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VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT 

POLGÁRMESTERE 

8701 Marcali, Rákóczi utca 11.,  

Telefon: 85/501-000 

E-mail:polghiv@marcali.hu 

 

Ügyiratszám: 6377-1/2026.          5. számú előterjesztés 

  

T Á J É K O Z T A T Ó 

 

A képviselő-testület a 2026. május 14-i soron következő nyilvános ülésére  

az önkormányzati társulások céljáról, helyzetéről 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Marcali Város Önkormányzata a 2025. évben a következő társulásokban vett részt: 

1. Marcali Kistérségi Többcélú Társulás 

2. Hulladékgazdálkodási Vagyont Működtető Nyugat-somogyi Önkormányzati Társulás 

 

1. Marcali Kistérségi Többcélú Társulás: 

 

A Társulás feladatai: 

a) óvodai ellátás; 

b) egészségügyi alapellátás keretében: fogorvosi alapellátás,  
c) szociális, gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások keretében: családsegítés, 

étkeztetés, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, támogató 

szolgálat, pszichiátriai betegek közösségi ellátása, idősek nappali ellátása, idősek 

otthona, gyermekjóléti szolgáltatás, gyermekjóléti központ, bölcsőde, 

tanyagondnoki szolgáltatás, 

d) nyilvános könyvtári ellátás biztosítása mozgókönyvtári ellátás támogatásával 

e) helyi környezet- és természetvédelem 

f) helyi közfoglalkoztatás; 

g) gazdaságszervezéssel és turizmussal kapcsolatos feladatok 

 

a területfejlesztésről szóló 1996. évi XXI. törvény 10.§-a szerint 

i) területfejlesztés. 

 

kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 210/2009.(IX.29.) Korm. rendelet 

szerint  

j) működési engedély kiadása  

 

a telepengedély, illetve a telep létesítésének bejelentése alapján gyakorolható egyes termelő 

és egyes szolgáltató tevékenységekről, valamint a telepengedélyezés rendjéről és a bejelentés 

szabályairól szóló 57/2013. (II. 27.) Korm. rendelet szerint 

k) telepengedélyezési eljárás lefolytatása 

 

 

a szálláshely-szolgáltatási tevékenység folytatásának részletes feltételeiről és a szálláshely-

üzemeltetési engedély kiadásának rendjéről szóló 239/2009. (X. 20.) Korm. rendelet alapján 
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m) üzleti célú szálláshely üzemeltetési engedélyek kiadása, kivéve az egyéb szálláshely és 

falusi szálláshely típusú szálláshelyek esetét 

 

A Társulás 2025. évi működésének és teljesített költségvetésének 4 meghatározó eleme a Marcali 

Szociális és Egészségügyi Szolgáltató Központ, a Marcali Óvodai Központ fenntartása, a 

közfoglalkoztatási programok lebonyolítása, valamint a Versenyképes Járások Program I. ütemének 

megkezdése volt. 

 

Marcali Szociális és Egészségügyi Szolgáltató Központ:  

 

Az intézmény székhelyén saját források biztosításával befejeződött a vizesblokkok felújítása és 

elkezdődött az elektromos hálózat felújítása. Az intézmény feladatait Marcaliban 3 telephelyen látja 

el, és részt vesz a védőnői szolgálat működtetésében is. 

 

Bár a védőnői szolgálat fenntartása a Somogy Vármegyei Kaposi Mór Oktató Kórházhoz került, a 

működtetéssel, karbantartással kapcsolatos feladatokat külön megállapodás alapján továbbra is az 

Intézménynek kell ellátnia.  

 

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, és a gyermekek 

védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény alapján meghatározott 

szolgáltatások ellátását az intézmény folyamatos dolgozói létszám hiány mellett végezte tekintettel 

az ágazatban elérhető alacsony jövedelmekre, valamint az állások betöltéséhez szükséges 

végzettségekre. 

 

Az ellátott feladatokat igénybe vevők száma: 
 igénybe vevők átlagos száma 

család és gyermekjóléti 

szolgálat 

122 család/ 206 gyermek 

család és gyermekjóléti 

központ (hatósági 

intézkedésekhez kapcsolódó 

feladatok) 

146 család/ 264 gyermek 

szociális étkeztetés 249 

házi segítségnyújtás személyi 

gondozás 

183   

házi segítségnyújtás szociális 

segítés 

1 

időskorúak nappali ellátása 49 

időskorúak bentlakásos ellátása 26  

bölcsőde 68 

jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtás 

176 

támogató szolgálat 38 

pszichiátriai betegek közösségi 

ellátása 

51 

 

A család és gyermekjóléti szolgálat keretében gondozott 122 családból 56; a 206 gyermekből 81 

volt marcali, a többi ellátott a társult 10 településről származott. Az ellátottak száma, mind a 

családok, mind a gyermekek esetében emelkedett a társult települések esetében, míg Marcali 

városában gyakorlatilag megegyezik a 2024. évi mutatókkal. A család és gyermekjóléti központ a 
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járás valamennyi településén nyújtja szolgáltatásait. A család és gyermekjóléti szolgálat, illetve a 

gyermekjóléti központ által végzett feladatok esetében jellemző, hogy a szolgáltatást igénybe vevők 

több mint 50%- a társult települések lakója. Mindkét szolgálat munkavégzését jelentősen nehezíti, 

hogy olyan plusz feladatokat kell végezniük, melyre állami szervek nyertek uniós támogatást, de 

nincs szervezetrendszerük a pályázatok megvalósítására (pl.: élelmiszer és tisztálkodási csomagok 

kiosztása), és a munkavégzést kötelező jelleggel írják elő a dolgozóknak. 

A támogató szolgálat esetében a 38 fő ellátottból 28 fő marcali, a többi ellátott a járás 8 

településéről vette igénybe a szolgáltatást. Jelentős a szolgálatot ellátó gépkocsi futásteljesítménye, 

mely a 2025. évben 32.327 km volt. A járás településeiről elsősorban a Boronkán működő óvodába 

veszik igénybe a szállítási szolgáltatást, mely időben és futásteljesítményben is jelentős leterhelést 

jelent.  Közösségi ellátásoknál a szolgáltatást igénybe vevő összesen 51 főből 33 volt a városi lakos. 

Szociális étkeztetést az intézmény Marcalin kívül Sávoly településen nyújt, ahol éves átlagban 5 fő 

vette igénybe a szolgáltatást. A ténylegesen étkezők száma Marcaliban 245 fő volt. Ebből 200 fő 

kiszállítással, 37 fő elvitellel, 8 fő helyben étkezéssel. Az állam felé elszámolható mutatószám 

viszont 170 fő, ami azt mutatja, hogy az ellátásra jogosultak nem minden nap veszik igénybe a 

szolgáltatást. A Bölcsődében ellátott 68 fő közül 5 főt két gyermekként kell figyelembe venni, így 

az intézmény 2025. évben is maximálisan kihasználta férőhelyeit. 2025. évben összesen 101 

gyermek fordult meg az intézményben közülük 11 fő érkezett Marcalin kívülről. Házi 

segítségnyújtásban 184 fő részesült a 2025. évben, közülük 124 fő volt marcali lakos, akik közül a 

normatív támogatások megállapításánál 72 főt lehet figyelembe venni. Jelszóőrendszeres házi 

segítségnyújtást 117 fő vette igénybe a városból, mely 16 fővel kevesebb, mint a 2024. évben. A 

csökkenés elsődleges oka az állami Gondosóra program bevezetése, mely a jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtás létét fenyegeti. Időskorúak nappali ellátásában 49 fő vett részt, közülük 1 fő érkezett 

Somogyzsitfáról. Az idősek bentlakásos ellátása szolgáltatást a 22 férőhelyen 26 fő vette igénybe, 

az egy évnél hosszabb ideje várakozók száma 11 fő. Az intézmény tanyagondnoki szolgáltatást 

jelenleg Gyótapusztán nyújt, ahol viszont a lakosság csökkenése miatt az elkövetkező években 

veszélybe kerül az ellátás. 

A városban élő lakosság egyre nagyobb része, különösen idősek, valamilyen betegséggel, 

fogyatékkal élők jelzik az intézmény felé szállítási igényüket a helyi közlekedési nehézségek miatt. 

Erre is megoldást kell találni a jövőben. 

 

 

Az intézmény kiadási főösszege 2025. évben 750.731/e Ft volt, az intézményben az engedélyezett 

dolgozói létszám 80 fő, ebből a betöltött álláshelyek száma 2025. december 31-én 76. 

Tiszteletdíjasként 15 fő foglalkoztatására került sor a jelzőrendszeres házisegítségnyújtásban 2025. 

évben. 

 

Marcali Óvodai Központ: az intézmény 2025. augusztus 31-ig 4 településen 7 intézményben 

fogadta a gyermekeket, majd Balatonkeresztúr és Balatonmáriafürdő települések kiválásával 

szeptember 1-től összesen 307 gyermeket látnak el sávolyi, nemesvidi és 4 marcali telephelyen.  

267 fő járt a marcali intézményekbe. A marcali óvodákba járók száma 2020-tól 2024-ig stagnált, 

évente 3-5 fős növekedés, illetve csökkenés volt megfigyelhető. A 2025. évben bekövetkezett 

jelentősebb létszámcsökkenés miatt a Mesepark óvodában 2 csoport megszűntetésre került, így a 

városban 12 csoportban vehető igénybe az óvodai nevelés. Az intézmény költségvetése 623.746e Ft 

volt, a foglalkoztatottak átlagos éves létszáma 68 fő. 2025. év végén az intézmény 12 marcali, 1 

nemesvidi, és 1 sávolyi csoporttal működött. A Gombácska óvoda felújítását követően 2025. 

szeptember 1-től a gyermekek ismét a Táncsics utcában vehetik igénybe az óvodát, így a Mikszáth 

utcában található telephely a Tankerületi Központ számára ismételten visszaadásra került. 
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Fogászati alapellátás: a fogászati alapellátás 19 település számára került 4 fogászati vegyes 

körzetben megszervezésre, mind a négy körzet praxis joggal betöltöttként kerül ellátásra. A 

Kaposváron kötelező jelleggel működő fogászati ügyeleti ellátásra érkező panaszok miatt 2021. 

szeptember 1-től már Keszthelyen is elérhető a marcali lakosoknak a fogászati ügyeleti ellátás.  

 

Hatósági társulás: a társult települések igényt tartanak a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal 

köztisztviselői által végzett munkára a működési engedélyezési, telephely engedélyezési, üzleti célú 

szálláshely üzemeltetési engedélyének kiadása, ellenőrzése feladatok megvalósítása során.  

 

Kereskedelmi ügyek 956 db 

Vendéglátás 283 db 

Szálláshellyel kapcsolatos ügyek 69 db 

Telehely engedéllyel kapcsolatos ügyek 230 db 

 

Az ellátott feladatokért az ügyek száma alapján a társult települések hozzájárulást fizetnek a 

személyi juttatásokhoz és dologi kiadásokhoz. 

 

Közfoglalkoztatás: A korábbi évekhez hasonlóan közvetlenül 2 település (Marcali, Vörs) számára 

látta el a Társulás a közfoglalkoztatás szervezésével kapcsolatos feladatokat: pályázat írás, 

közfoglalkoztatottak alkalmazása, szerződések megszűntetése, bérszámfejtés, elszámolás. A 

képzéses közfoglalkoztatási programok esetében a járás egész területéről kerültek 

közfoglalkoztatottak felvételre. 

A 2025. év során az alábbi létszám foglalkoztatása valósult meg 2 közfoglalkoztatási program 

keretében. 

 

  január február március április május június július 

augusz-

tus 

szeptem-

ber 

októ-

ber 

novem-

ber 

decem-

ber 
START 

2024. évi 
szociális 

2025.01.01- 

2025.02.28 27 27           
START 
2025. évi 

szociális 

2025.03.01- 
2025.12.31.   25 26 28 24 23 24 21 26 26 26 

 

 

Jelentős problémát okoz, hogy a közvetített munkanélküliek nagy száma a felkínált munkát nem 

kívánja elvállalni, ez látszik a havi ingadozásokból is. A közfoglalkoztatási pályázatoknak 

köszönhetően 4.275/e Ft értékben valósult meg beszerzés,- mely összeg több mint 8.250/e Ft-tal 

kevesebb a 2022. évi költségkeretnél- (murva, térkő, aszfalt, cement, üzemanyag). 2025. évben a 

közfoglalkoztatásra fordított kiadások összege 47.799/e Ft – a 2017. évinek kevesebb, mint 32%-a, 

ez a csökkenés a közfoglalkoztatotti létszám csökkenéséből, valamint a 2017-óta változatlan 

fajlagos támogatási összegekből adódik) -melyhez Marcali Város Önkormányzata 221/e Ft-tal járult 

hozzá. A közfoglalkoztatásra fordítható összegek csökkenését szemlélteti, hogy az alacsonyabb 

kiadási főösszeg a 2017-es közfoglalkoztatási bérnél jóval magasabb 2025-es közfoglalkoztatási bér 

mellett valósult meg. 

 

Versenyképes Járások Program I. ütem 

 

2025. március 11-én egyeztettünk először a járás polgármestereivel, a Somogy Vármegyei 
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Önkormányzat elnökével a Marcali Járás számára elérhető 250 millió forintos támogatási keret 

felhasználásáról. A Marcali Járási Fejlesztési Fórum április 23-án egyhangú szavazással fogadta el a 

járási fejlesztési tervet, melyben a Marcali Kistérségi Többcélú Társulás 15 település út, járda 

felújítási programját pályázta meg több, mint 150 millió Ft értékben. A fejlesztési programot 

valamennyi döntési szinten jóváhagyták, így Marcaliban a Noszlopy utca felújítása valósulhat meg a 

Rózsa utcától a TESCO-ig. A támogatási összeg 2025-ben megérkezett, az Építési és Közlekedési 

Minisztérium adminisztrációs tevékenysége azonban még folyamatban volt. 

 

2. Hulladékgazdálkodási Vagyont Működtető Nyugat-somogyi Önkormányzati Társulás 

 

A települések kiválása a Mecsek-Dráva Önkormányzatai Társulásból megtörtént, a kiváló 

önkormányzatok tulajdonába került vagyont a 2024. január 4-én megalakult Hulladékgazdálkodási 

Vagyont Működtető Nyugat-somogyi Önkormányzati Társulás tartja nyilván és működteti. A 

Társulás 2025. december 31-én 1.846.557/e Ft vagyonnal rendelkezett, melyeket az önkormányzati 

tulajdonban lévő közszolgáltató cégek működtetnek. A Társulás legnagyobb értéket képező 

vagyoneleme a Marcali Regionális Hulladékkezelő Központ. 2025. évben a központ működtetéséről 

eredményes tárgyalást folytattunk a hulladékgazdálkodási feladatokat ellátó MOHU Zrt-vel, így a 

Társulás tulajdonában álló telephelyek (Marcali, Nagyatád, Lábod, Vése, Csurgó) működtetése 

2025. és 2026. években is biztosított volt. 

 

 

Határozati Javaslat 

 

Marcali Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzati társulások céljáról, 2025. 

évi helyzetéről szóló tájékoztatót megtárgyalta, azt elfogadja. 

 

Felelős: Bereczk Balázs, polgármester 

Határidő: azonnal 

 

 

Marcali, 2026. május 6. 

 

 

Bereczk Balázs s.k. 

polgármester 


